Drsna matematika Il — 9. demonstrovana cviceni
Grafové algoritmy

Martin Panak

Masarykova univerzita
Fakulta informatiky

15.11. 2011



Domaéci Gkoly z minulého tydne

Plan prednasky

@ Domaci ikoly z minulého tydne



Domaéci Gkoly z minulého tydne

Priklad 1. Udejte priklad grafu, ve kterém se vyskytuje zaporné
ohodnocend hrana a presto Dijkstriiv algoritmus spocita spravné
délky nejkratsich cest z néjakého vrcholu (ale ne ze vsech).

Udejte priklad grafu, ve kterém se vyskytuje zaporné ohodnocena
hrana a presto Dijkstriiv algoritmus spocita spravné délky
nejkratsich cest z ze vsech vrcholi.

Udejte priklad grafu a jeho vrcholu takového, ze vystup Dijkstrova
algoritmu nebudou nejkratsi cesty z daného algoritmu. (Uvedte
graf, vrchol ze kterého ma Dijkstriiv algoritmus zacinat, délky
nejkratsich cest z ného podle Dijkstrova algoritmu a skutecné délky
nejkratsich z néj.)
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Priklad 2. Uréete vsechna n € N pro ktera plati: Odebranim
libovolnych dvou hran z grafu K, vznikne nejvyse (n — 3)-souvisly
graf.
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Priklad 3. Uvazme nasledujici algoritmus pro hledani nejkratsich
cest v kone¢ném neorientovaném grafu i se zaporné ohodnocenymi
hranami. Oznacme nejmensi hodnotu hrany h. Ke vsem hranam
prictéme |h|. Nyni jsou vsechny hrany ohodnoceny nezaporné.
Viybereme vrchol (feknéme v) a probéhneme Dijkstriiv algoritmus z
néj na grafu s takto nezaporné ohodnocenymi hranami. Dokazte ¢&i
vyvratte, Ze timto postupem dostaneme nejkratsi cesty z vrcholu v
v piivodnim grafu (od délky nejkratsi cesty do libovolného vrcholu
nalezenou Dijkstrovym algoritmem bychom odecetli k - |h|, kde k je
délka cesty).
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v+s—h=2.
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v+s—h=2.

Kolik nejméné hran miize mit jedenactistén?
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v+s—h=2.

Kolik nejméné hran miize mit jedenactistén?
Priklad s torem.



Navodné alohy

v+s—h=2.
Kolik nejméné hran miize mit jedenactistén?

Priklad s torem.

v+s+h=x(g)
kde x(g) =2 — 2g, g je genus povrchu.
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